

ANUNȚĂM ÎN NOMELE
CĂMINULUI DE LECTURĂ

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Scinteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XL, SERIA II, Nr. 11 028 | 6 PAGINI - 50 BANI | MĂRTI 13 NOIEMBRIE 1984

În Editura politică
a apărut,
în colecția:
„Din gândirea
social-politică
a președintelui
României
**NICOLAE
CEAUȘESCU**”
„PROBLEME ALE
CONSTRUCȚIEI
DE PARTID”

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Ambasadorul Republicii Turcia

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, luni, pe Sureyya Yuksel, care și-a prezentat scrisorile de acreditare în calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Turcia în țara noastră.

Înminind scrisorile de acreditare, ambasadorul Sureyya Yuksel a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu un salut cordial din partea președintelui Republicii Turcia, Kenan Evren, precum și cele mai bune urări de fericire și bunăstare poporului român.

În cuvântarea prezentată cu acest prilej de ambasador, se dă o înaltă apreciere vizitei președintelui Nicolae Ceaușescu în Turcia și a președintelui Kenan Evren în România, apreciindu-se că acestea „au contribuit imens la dezvoltarea relațiilor între cele două țări și „popoare”. În acest cadru se subliniază, totodată, că „există ample posibilități pentru o cooperare largă și echilibrată în folosul ambelor țări”.

De asemenea, în cuvântare se relevă că există condiții pentru ca România și Turcia să dezvolte o largă colaborare pe plan internațional pentru a-și aduce astfel o contribuție și mai mare la cauza păcii, colaborării și înțelegerii internaționale, la soluționarea constructivă a problemelor complexe ce confruntă omenirea.

Mulțumind pentru mesajul transmis, tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat la rîndul său, președintelui Kenan Evren calde urări de sănătate și fericire, de pace și prosperitate pentru poporul turc prieten.

În cuvântarea de răspuns a președintelui Republicii Socialiste România se exprimă satisfacția față de evoluția relațiilor de prietenie și colaborare existente între România și Turcia, care se dezvoltă corepunător intereselor celor două țări, în spiritul acordurilor și înțelegerii convenite la nivel înalt. Se subliniază, totodată, posibilitățile favorabile pentru largirea și diversificarea cooperării economice, pentru sporirea volumului schimburilor comerciale, precum și pentru intensificarea relațiilor în domeniul învățămîntului, științei și culturii.

În cuvîntarea se arată că, pornind de la situația internațională actuală deosebit de complexă și gravă, România acționează pentru oprirea cursului înarmării și trecerea la măsuri concrete de dezarmare, în primul rînd de dezarmare nucleară, pentru instaurarea unui climat de destindere, securitate și pace, pentru soluționarea problemelor litigioase dintre state numai pe cale pașnică, prin tratative politice, pentru lichidarea subdezvoltării și instaurarea unui ordin economic internațional.

După solemnitatea înmințării scrisorilor de acreditare, președintele Nicolae Ceaușescu a avut o convorbire cu ambasadorul Sureyya Yuksel, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

La solemnitatea de prezentare a scrisorilor de acreditare și la convorbire au participat tovarășii Aurel Muta, ministru secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe, și Dumitru Apostol, secretar prezidențial și al Consiliului de Stat.

Ambasadorul Republicii Islanda

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, luni, în Haraldur Kroyer, ambasadorul Republicii Islanda la București, în vizită de rămas bun, cu ocazia încheierii misiunii sale în țara noastră.

Cu acest prilej, a avut loc o convorbire care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

IN PAGINILE IV ȘI V

Relatări privind desfășurarea conferințelor organizațiilor județene de partid Mureș, Prahova, Satu Mare, Sălaj, Sibiu, Suceava, Timiș, Tulcea, Vaslui, Vrancea



Imagine din Piatra Neamț Foto: VASILE RANGA

DIN CRONICA ÎNTRECERII SOCIALISTE

Mășini, sondorji și preparate din unitățile Centrale mecanizate din Bala Mare au ridicat la peste 115 milioane lei valoarea producției marfă realizate șase săptămâni de plan la sfârșitul acestui an. Au fost livrate, astfel, peste plan intermedie cantități de plumb, zinc, cupru, manganez, sulf, pirita și alte minerale utile. O atenție deosebită au acordat în acest an muncitorii și specialiștii centralei baltăreze realizării lucrărilor de investiții, fapt care a condus la executarea în avans a unui volum de investiții în valoare de 37,5 milioane lei, iar la construirea-montarea și punerea în funcțiune a 56 milioane lei.

Peste 1 200 tone minerale, 21 tone utilaje tehnologice pentru industria chimică, 130 hectare resemențate și 120 hectare semănată, 1200 mc producție din beton-armat, 320 mc panouri din beton-armat, alte cantități de produse reprezentive de producție fizică înregistrate în bilanțurile unităților economice sătmărene, în perioada care a trecut din acest an. Cea mai mare parte a acestor depășiri de plan a fost realizată pe seama creșterii productivității muncii ca urmare a introducerii pe scară tot mai largă a progresului tehnic, a folosirii cu înaltă eficiență a bazelor tehnice din dotare, a timpului de lucru.

Oamenii muncii din marile unități ale industriei construcțiilor de masă obțin noi și însemnate succese în îndeplinirea planului și a angajamentelor. Astfel, goliștii danielor centralizate la ministerul de resort, a fost realizat un plus substanțial de producție fizică la majoritatea grupelor de foraj. Prin urmare, au fost produse suplimentar circa 2 500 tone utilaj minier, utilizat pentru extracția energetică în valoare de peste 100 milioane lei, precum și mașini pentru construcția de drumuri evaluate la 115 milioane lei. Au fost, de asemenea, realizate și livrate suplimentar beneficiarilor 13 locomotive diesel-hidraulice, 81 excavatoare, 22 poduri rulante electrice, 23 tractoare de pescare 100 CP, 15 autoturisme și peste 300 autoturisme, autoturisme și autosasiuri, produse solicitate adit de economia națională, cu și la export.

Colectivii brigăzii geologice complexe Fundulea, care acțiunea la punerea în valoare a noi resurse mineralizate din zona de nord a Carpaților Orientali, anunță un remarcabil succes. Încheierea cu 6 luni mai devreme a lucrărilor de săpare a putului Dolmita 2. Terminarea săpării putului de aici, cu mult înainte de termen, asigură scutirea druzetelor de cercetare în adâncime a zăcămintului investigat. Ca urmare, lucrările de deșchidere în adâncime vor putea fi începute în cursul acestui viitor, în loc de 1988, cum fusese prevăzut inițial, în consecință și pregătirea condițiilor necesare pentru actuala în exploatare va fi devansată.



PARTIDUL COMUNIST ROMÂN - o politică activă, dinamică și constructivă, de pace și înțelegere internațională

nostru, politica externă a partidului și statului s-a afirmat și în perioada revoluției cincinale ca un factor activ de pace, ca o contribuție larg recunoscută și apreciată la eforturile de schimbare în bine a vieții internaționale, la soluționarea dosarelor majore ale epocii.

În acest sens, un rol determinant a avut și are secretarul general al partidului și președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, militan revoluționar de adevărată esență, ale cărui analize științifice, realizate cu instrumentele materialismului dialectic și istoric asupra tendințelor și evoluțiilor definitorii ale vremii noastre, concluziile de însemnă valoare teoretică și practică au conferit politicilor noastre externe realismul, clarviziunea, dinamismul și viabilitatea sut de greu de atins într-o lume în plină schimbare, cu evoluții complexe și fenomene contradictorii.

Beneficiind de a asemenea bază conceptuală, România socialistă s-a distins și în acești ani ca o activă promotoare a dialogului constructiv, a principiilor noi, calitativ superioare ale dreptului internațional dezvoltând ample relații de prietenie și colaborare cu toate statele lumii, fără deosebire de orientare socială, și aducându-și, și pe această cale, o contribuție de marcă la afirmarea unui nou tip de relații internaționale, singurele în măsură să asigure dezvoltarea în pace și înțelegere a lumii contemporane.

O atenție prioritară a fost acordată de Partidul Comunist Român, personal de tovarășul Nicolae Ceaușescu problemelor înfăptuirii dezarmării, salvării păcii pe planeta noastră. Definitiv în documentele P.C.P. drept problema fundamentală a vremii noastre, problema opririi cursului înarmării, a preînțipării unui război nuclear s-a situat în centrul activității internaționale a României, a întregii acțiuni dezvoltate de viață înconștientă fiindu-le consacrate neobosite demersuri, propuneri și inițiative realiste, constructive. Așa cum sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu „Omenirea a ajuns într-un stadiu cînd nivelul înarmării, îndeosebi arsenalul nuclear, pun în pericol însăși civilizația, existența societății omenitești. De aceea, problema fundamentală a epocii noastre este problema preînțipării războiului și asigurarea păcii. Mai mult ca oricînd trebuie să facem totul pentru a bara calea războiului, pentru a asigura pacea. Nu există țel mai înalt decît dezarmarea, în primul rînd dezarmarea nucleară, asigurarea securității fiecărei națiuni, a pămîntului mondial”. Reliefarea situației de maximă gravitate la care s-a ajuns prin escaladarea la cote cantitative și calitative tot mai înalte a înarmării, îndeosebi a celor nucleare, evidențiază realista lucidă a uriașelor pericole pe care un asemenea curs le generează pentru întreaga omenire.

AUREL PERVA
(Continuare în pag. a V-a)



BIOGRAFII ALE PASIUNII PAGINA A 2-A

Produția și desfacerea bunurilor de consum - indicatori relevanți ai creșterii nivelului de trai PAGINA A 3-A

UN SINGUR GÎND, O SINGURĂ VOINȚĂ: LA AL XIII-LEA CONGRES, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, REALES!

Intr-o atmosferă de deplină angajare, tinerii de toate vîrstele și categoriile, integrați în organizațiile lor revoluționare și strîns uniți în jurul partidului își consacra toate eforturile în deplină realizare a marilor obiective care privesc dezvoltarea economică și socială a patriei. Punctiv angrenați în bătălia pentru calitate, pentru ridicarea necontenită a nivelului tehnic al producției, pentru creșterea eficienței economice, tinerii din întreprinderi și instituții, din facultăți, din școli, de în faoă dau viață vastelor programe de dezvoltare acționând protundenți cu entuziasm și perseverență, cu cîtează și responsabilitate. Căliți temeinic la școala muncii și a spiritului revoluționar, urmînd neabătut, cu dezvoltare acționând protundenți cu entuziasm și perseverență, cu cîtează și responsabilitate noi temeli de progres și prosperitate de-a lungul amplu-

lul proces de dezvoltare a României noastre socialiste. Întîmpinînd marcele evenimente politice din viața țării, Congresul al XIII-lea al P.C.R. - cu succese remarcabile în domeniile în care muncesc, învață și creează, tinerii își reafirmă în aceste zile hotărîrea unanimă, profunda lor adăziune la propunerea privind reinvestirea tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția de secretar general al partidului susținînd-o cu entuziasm fierbinte, ca pe o cheuzăie a înaintării neînterupte a patriei noastre spre comunism.

Exemplul de înflăcărat patriot al tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, simbolul generos al tineretii noastre revoluționare, prietenul cel mai apropiat al tineretii generații, înconjurat cu înțărmarită dragoste și profundă recunoștință de toți tinerii țării, însuflețește fierea bîntîi tînăra generație. În aceste clipe gîndurile tinerilor se îndreaptă cu sentimente de adevărată prețuire spre Omul care cu genială clarviziune călăuzește destinele unui întreg popor, tinerii exprimînd, din adîncul inimii, gîndul și voința întregii țări sintetizate în cuvintele de mare încărcătură emoțională, semnificative pentru opțiunea politică a tuturor generațiilor care trăiesc și făuresc prezentul și viitorul în această epocă de glorioasă realizări și grandioase perspective: „La cel de-al XIII-lea Congres - tovarășul Nicolae Ceaușescu, reales!”.

„Îmi sînt vii în minte - ne spune tînăra muncitoare Marieta Bordeas, de la întreprinderea de mașini grele București - sfaturile și îndemnul adresate nouă, tinerilor, de către secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a ne spori continuu nivelul de pregătire profesională, de a ne însuși o calificare complexă, o policalificare, pentru a putea trece, oricînd, în funcție de cerințele producției, de la o meserie la alta, de la un loc de muncă la altul. Asigurarea calității și a nivelului tehnic al producției, creșterea productivității și eficienței economice, dezvoltarea materială și culturală a bazei materiale,

reducerea cheltuielilor materiale și de producție sînt tot atît de lîni de acțiune pe care îndemne tinerii din întreprinderi noastre s-au angajat cu fermitate, înțelegînd să răspundă cu promptitudine și eficiență imperativelor trasate de însuși secretarul general al partidului. Colectivul în care lucrez - Fabrica de turboagregate - concret dat îndatoririlor muncitorilor care ne revin, răspuns pe care îl aducem aici, acum, drept mărturie a amplei angajări cu care ne pregătăm să întîmpinăm mărețul forum al comunistilor, susținînd fierbinte, odată cu cel peste 4000 de tineri din întreprindere, propunerea reagerii tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția de secretar general al partidului”.

„Sînt unul dintre viitorii specialiști ai agriculturii, educații și formării în acești ani, de cînd la cîrmă țării se află tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, ne spune Anuța Daniela Sores, studentă la Institutul agronomic din Iași. Îndemnulul căldu, pînăcîstii de a munci și învăța, îndemnul pe care noi, studenții, le-am primit în numeroase rînduri și-au găsit ecoul în faptele noastre, în rezultatele la muncă și învățatură, în cercetările ști-

ințifice studențești. În bilanțul întrecerii „Fiecare A.S.C. - un colectiv de educare prin muncă și pentru muncă a studenților”. Sîntem mîndri de faptul că ne revin, ca viitori specialiști ai oganelor, sarcini precise, amplitudine, susținînd fierbinte, odată cu cel peste 4000 de tineri din întreprindere, propunerea reagerii tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția de secretar general al partidului”.

„Sînt unul dintre viitorii specialiști ai agriculturii, educații și formării în acești ani, de cînd la cîrmă țării se află tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, ne spune Anuța Daniela Sores, studentă la Institutul agronomic din Iași. Îndemnulul căldu, pînăcîstii de a munci și învăța, îndemnul pe care noi, studenții, le-am primit în numeroase rînduri și-au găsit ecoul în faptele noastre, în rezultatele la muncă și învățatură, în cercetările ști-

lului scop, elocvent ilustrat de clipe realizate, la parametrii optimi de calitate și tehnicitate, a planului de producție. Conjugîndu-ne eforturile în această direcție, putem raporta cu mîndrie acum, în preajma marșului eveniment al Congresului al XIII-lea al P.C.R. - realizarea unei producții fizice în proporție de 104,4 la sută și depășirea planului inițial la beneficii - 105 la sută. Pot spune, în calitate de tînăr de naționalitate maghiară, că trăiesc și muncesc într-un colectiv minunat, că beneficiu de exact neapăsătoare condiții de muncă și afirmare ca tînerii țării. M-am proglătit, pentru această meserie, într-un liceu de specialitate modern, strîns rîndacat la cerințele producției. Iată de ce am reușit, așa cum o cere însuși secretarul general al partidului, să mă încadrez în cerințele producției și să muncesc încă din primă zi la nivelul exigențelor unei producții de calitate, beneficiind de toate condițiile pentru a deprinde

EMILIA VASILIU
(Continuare în pag. a V-a)

În întîmpinarea Congresului al XIII-lea al partidului
**PROGRESUL MULTILATERAL AL SOCIETĂȚII
 SOCIALISTE ROMÂNEȘTI SUB SEMNUL MARILOR
 IZBÎNZI, AL VIITORULUI NOSTRU LUMINOS**



**PRODUȚIA ȘI DESFACEREA BUNURILOR DE CONSUM —
 INDICATORI RELEVANȚI AI CREȘTERII NIVELULUI DE TRAI**

Anii care s-au scurs de la cel de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român, ca de altfel întreaga perioadă de cînd la cîrma destinelor țării se află tovarășul Nicolae Ceaușescu, au fost anii în care, pe baza creșterii puternice a veniturilor naționale și sporirii neîncetate a ritmului de creștere a fondului de consum, poporul nostru a putut urca tot mai multe trepte pe drumul bunăstării materiale și spirituale. S-a dovedit astfel, ca de astăzi ori pînă acum, că în centrul politicii partidului nostru se află grija pentru oamenii muncii, pentru satisfacerea în tot mai înaltă măsură a necesităților materiale și spirituale ale cetățenilor, pentru dezvoltarea neîncetată a personalității umane. Impresionantele realizări din acest cîincinal demonstrează că eforturile și succesele din activitatea economică se răsfrîng direct, în mod nemijlocit, în societatea noastră socialistă, asupra creșterii bunăstării materiale și spirituale a poporului, influențînd pozitiv calitatea vieții. Majorarea planificată a retribuțiilor nominale și reale, a veniturilor țărănimii; creșterea continuă a volumului desfacerii de mărfuri alimentare și nealimentare, a prestațiilor de servicii; construcția de locuințe, de școli, așezăminte de cultură și ocrotire a sănătății, echiparea tehnico-edilitară a localităților; sistemul de gratuități, alocații, ajutoare și pensii; reducerea duratei săptămîinii de lucru; protecția și ameliorarea mediului înconjurător — iată ce vast domeniu cuprinde simpla noțiune de creștere a nivelului de trai. Și realitatea o

demonstrează cu prisosință, și în acest cîincinal s-au înregistrat progrese considerabile în fiecare din aceste direcții, cu implicații directe asupra nivelului de trai al tuturor oamenilor muncii, al întregului nostru popor.

Producția bunurilor de consum, ca o componentă de prim rang a calității vieții, are un rol deosebit de important în înfăptuirea politicii partidului de ridicare continuă a nivelului de trai al celor ce muncesc. Datorită investițiilor constante alocate în ultimii ani dezvoltării și dotării sectoarelor producătoare de bunuri de consum, dispunem în prezent de unități moderne, de un personal muncitor competent și o experiență valoroasă. În această ordine de idei, trebuie remarcat faptul că realizările actualului cîincinal constituie o garanție suplimentară că dispunem de suficiente forțe materiale și umane pentru o accentuată autodepășire și în acest domeniu în perioada următoare.

Pornind de la aceste realizări, este firesc ca oamenii muncii, tinerii care-și desfașoară activitatea în aceste importante domenii de activitate, să-și propună și mai mult, să tindă spre mai bine, spre atingerea acelor înalte trepte ale muncii creatoare la care îndreptățește ridicata lor competență profesională, înaltul lor devotament. Și aceasta cu atât mai mult cu cît deosebit de noi toți ca viața fiecărui să fie mereu mai bună, ca gradul de civilizație al poporului nostru să fie tot mai înalt.



**Atribute esențiale —
 DIVERSITATE,
 ÎNNOIRE,
 CALITATE,
 EFICIENȚĂ**

Un proces amplu, de înnoire continuă și diversificare a caracterizat producția de bunuri de consum din toate unitățile productive, fie că acestea aparțin Ministerului Industriei Ușoare, principalului producător de astfel de bunuri, Ministerului Industriei Mașinilor-Unelte, Electrotehnicii și Electronicii, micii industriei etc.

● Gama sortimentală a produselor M.I.U. a cunoscut o creștere semnificativă: de la 25 200 sortimente, în 1980, la 84 800 în 1984, ceea ce înseamnă în procente o multiplicare de 3,4 ori.

● Ponderele produselor noi și reproiectate din totalul valorii producției marfă a M.I.U., luînd ca bază anul 1980, a sporit de la 22 la sută, în 1981, la 70 la sută în 1984.

● În unitățile aceleiași minister, în perioada 1981—1984 au fost finalizate 833 obiective de cercetare, din care au fost aplicate 723 tehnologii noi și modernizate, toate avînd ca efect diversificarea, îmbunătățirea calitativă și reducerea costurilor de producție. Între acestea: tehnologie neconvențională de filare cu capăt liber, tehnologie neconvențională de țesere fără suveică; tehnologie de tricotare după contur; finisare în mediul de spumă cu ultrasunete și microunde; tehnologia de încadrare automată a tiparelor și repetelor în industria confecțiilor și pielăriei.

● În perioada 1980—1984 s-au înregistrat ritmuri superioare de creștere a producției la majoritatea produselor (în procente): covoare — 17,7; tricotaje — 16,4; confecții textile — 26,6; articole de marochinărie — 38,5; ceramică de menaj — 20,1; vase din tablă emailată — 19,7; mașini și reșouri de gătit cu combustibil gazos — 15,5.

● Aceleași ritmuri superioare au fost consemnate și la o serie de alte produse, astfel că, la nivelul acestui an, de pe liniile de montaj ies: la fiecare trei minute un autoturism, la 32 secunde un aparat de radio, la 49 secunde un televizor. În acest an vor fi realizate 495 mii televizoare alb-negru în 32 tipuri și 20 mii televizoare color.

● Eficiența întregii activități productive a cunoscut o ascendență continuă. În acest an se va obține o diminuare a cheltuielilor totale (unitățile M.I.U.) la 1 000 lei producție marfă, cu 76,5 lei față de nivelul cheltuielilor anului 1980, din care, cheltuielile materiale — 66,3 lei, ceea ce reprezintă, în procente, o diminuare cu 10,6 la sută a acestor cheltuieli față de nivelul anului 1980.

● Într-o aceeași perioadă, a crescut gradul de valorificare exprimat în lei producție/lei materii prime, materiale combustibil și energie cu 21 la sută.



O largă rețea de desfacere a mărfurilor, în toate județele și localitățile țării

Sporirea volumului și a gamei sortimentale a bunurilor de consum a fost însoțită de o masivă lărgire a rețelei de desfacere a acestora. Bunuri superioare din punct de vedere tehnic și calitativ au luat calea locuințelor populației prin intermediul unităților comerciale.

● În perioada 1980—1984 au fost înființate 6 227 unități comerciale generale, cu o suprafață totală de 1 296 100 mp, ridicînd numărul unităților existente la cifra de 81 242 cu o suprafață totală de 9 385 952 mp.

● În aceeași perioadă au fost date în funcțiune următoarele obiective comerciale independente mai importante:

in 1980: „Victoria” — Rîmnicu Sărat; „Maramureșul” — Baia Mare; „Donaris” — Zimnicea; „Big” — Dej;

in 1981: „Magazin general” — Gheorgheni; „Big” — Turda; „Big” — Craiova;

in 1982: „Timis” — Caransebeș; „Sugas” — Sfîntu Gheorghe; „Unirea” — Tecuci; „Iul” — Petroșani; „Big” — Cîmpulung Muscel; „Magazin general” — Sibiu;

in 1983: „Negoiul” — Făgăraș; „Mercur” — Oradea; „Nada Florilor” — Fălticeni; „Drăgășani” — Drăgășani;

in 1984: „Petrodava” — Piatra Neamț; „Milcov” — Făcșani; „Zalău” — Zalău; „Magazin general” — Băilești; „Delta” — Deta; „Big” — Mănăștur, Cluj-Napoca.

● În perioada trecută de la Congresul al XII-lea al P.C.R., o serie de noi piețe agroalimentare și complexe comerciale s-au adăugat celor existente. Între acestea, piețele agroalimentare din Tg. Jiu, Slatina, Deva, Botoșani, Slobozia și complexele alimentare din Galați, Petroșani, Arad.



Însemnele dezvoltării și modernizării fabricației

În perioada succedată Congresului al XII-lea al P.C.R., industria bunurilor de consum a beneficiat de importante fonduri de investiții, concretizate în noi obiective care au contribuit semnificativ la dezvoltarea armonioasă în profil teritorial a tuturor zonelor țării.

● Între anii 1981—1984, numai în cadrul M.I.U. au fost puse în funcțiune 169 de noi capacități productive.

● Dintre unitățile al căror nume s-au afirmat în această perioadă în peisajul industrial al țării consemnăm: întreprinderile integrate de în din Zalău și Jibou, județul Sălaj; țesătoria de bumbac Tibănești, județul Iași; Întreprinderea de țesături tip mătase Bistrița; țesătoria de mătase Lupeni, județul Hunedoara; Întreprinderile de tricotaje Fănciu, județul Vrancea și Nehou, județul Buzău; Întreprinderea de covoare plusate Siret; Întreprinderea de ață Rîmnicu Vîlcea; Întreprinderea de tricotaje Măcin; Întreprinderea de stufe de mobilă Horezu.

● Alte unități care au fost puse în funcțiune, eii și cele a căror emblemă reprezintă deja renume pentru pro-

ducătorii de bunuri de consum au fost astfel dotate, înzestrate tehnic lăcit să răspundă exigențelor mereu sporite ale publicului cumpărător.

Astfel, în domeniul fabricației autovehiculelor se va acționa pentru realizarea de cutii de viteză sincronizate, suspensii hidraulice îmbunătățite și sisteme de acționare tranzistorizate. Pînă în anul 1985 modernizările vor asigura creșterea performanței cu peste 17 la sută, realizarea unui indice de disponibilitate de 77—82 la sută, sporirea duratei de utilizare normală, prin folosirea de materiale cu rezistență ridicată pentru componentele principale.

● În domeniul fabricației de mașini și aparate de uz casnic orientările vizează modernizarea producției indecambi sub aspectul îmbunătățirii randamentelor energetice, reproiectarea întregii game de produse electrice în vederea transmiterii eii mai eficiente a căldurii, asimilarea unei serii de motoare-comprezoare care să permită realizarea de frigider-e cu consumuri minime de energie și cu performanțe sporite.

● Televizoarele, radioreceptorile, radiocasetofoanele vor fi echipate cu circuite integrale, vor avea consumuri reduse de energie. Va fi diversificată producția de televizoare color și extinsă gama de radioreceptoare și radiocasetofoane de noi tipuri, cu sisteme stereo de redare și înregistrare, cu număr amplificat de game de recepție și puteri sporite.

● Vor fi dezvoltate cu precădere sortimentele superioare de țesături tratate antimurdărie, pelucizate, fără contracție, într-o gamă coloristică variată; în producția de încălțăminte și producția de piele se prevede realizarea de noi sortimente de piel de molicine accentuată, aspect mătăsos, velur hidrofoliat din piel porcine, piel sintetice pomere-nice de suport textil.

● În industria alimentară se va acționa pentru valorificarea integrală a materiilor prime agricole, îmbunătățirea rețelelor de fabricație, realizarea de produse și preparate cu conținut nutritiv care să asigure o alimentație rațională, corepunzătoare normelor fundamentate științifice.

GRADUL DE ÎNZESTRARE A POPULAȚIEI CU BUNURI DE FOLOSINȚĂ INDELUNGATĂ
 (bucăți la 1 000 locuitori, la sfîrșitul anului 1983)

- aparate de radio — 261,5
- televizoare — 216,5
- frigider-e — 177,5
- mașini de spălat rufe — 124,2
- autoturisme — 37,2

NIVELURI DE PRODUCȚIE LA CITEVA BUNURI DE CONSUM ÎN ANUL 1990

- Autoturisme : 345—365 mii buc
- Țesături : 1 600—1 700 milioane metri pătrați
- Tricotaje : 485—500 milioane bucăți
- Încălțăminte : 140—150 milioane perechi
- Carne : 2 850—2 970 mii tone



TELEGRAMĂ

Tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Preşedintele Republicii Socialiste România...

PAL LOSONCZI

Preşedintele Consiliului Prezidenţial al Republicii Populare Ungare

„EPOCA CEAUŞESCU - EPOCA MARILOR TRANSFORMĂRI REVOLUţionARE”

La Combinatul siderurgic din Călăraşi a avut loc o expunere-dezbateri cu tema „Epoca Ceaulescu - epoca marilor transformări revoluţionare...”

Participanţii la manifestarea din noua şi puternică catedrală a siderurgiei româneşti - ea însăşi creaţie de primă importanţă...

Premiile pentru creaţie literar-artistică ale ziarului „Scinteia tineretului” şi „Suplimentului literar-artistic al Scintei tineretului” pe anul 1983

- I. PREMIILE SCINTEII TINERETULUI: pentru publicistică-reportaj: Lucian Avramescu, Ion Bălu, Mădălina Cămin, Horia Dragomirescu, Teodor Răpan, Constantin Schifreş, Monica Zvirjinschi...

CONFERINTE ALE ORGANIZAŢIILOR JUDEŢENE DE PARTID VASLUI VRANCEA

Conferinţa organizată de judeţele Vaslui şi Vrancea, întru-amplu spirit de înaltă responsabilitate revoluţionară...

Prin întreaga sa desfăşurare, conferinţa organizaţiei judeţene de partid Vrancea s-a constituit într-o exigenţă şi responsabilitate...

Prin puterţile orăşii şi îndelungi aplauze a fost adoptată TELEGRAMA ADEBESATA C.C. AL P.C.R. TOVARĂŞULI NICOLAE CEAUŞESCU...

Participanţii la conferinţă, în numele comunistilor, al tuturor oamenilor muncii din judeţ...

Un singur gând, o singură voinţă: LA AL XIII-LEA CONGRES, TOVARĂŞUL NICOLAE CEAUŞESCU, REALES!

de o meserie principie. Este şi acesta unul dintre principiile pe care s-a născut învâlmăntul nostru modern...

għior, fără cooperatori, comuna Dor Măruţ, judeţul Ialomiţa, comună care exprimă, prin oamenii ei, prin felul în care lucrează...

la intrat definitiv în casă noastră. Aceste realizări, destie nămindur cu ele, nu sînt încă tot ceea ce putem obţine...

Din experienţa unităţilor fruntaşe

PERMANENTĂ GRIJĂ PENTRU MODERNIZAREA AGROTEHNOLOGIILOR

Cele 20 020 kg stiuetei obţinute de pe fiecare hectar din cele 400 cultivate cu nărcumb la ferma nr. 5 a I.A.S. Semeia...

grăni a dat o recoltă bună, peste 8 000 kg la hectar, vîndu parca să demontăm că judeţul Arad rămîne un important producător...

în toamnă, adăucăm înă în 1984 cu înregistrarea la hectar de 100 kg de îngrăşăminte...

O politică activă, dinamică

săşi continuitatea vieţii pe planeta noastră sînt însoţite, în concepţia partidului, a secretarului său general, tovarăşul Nicolae Ceaulescu...

militer, afectînd fondurile astfel obţinute ridicăm nivelul de trai al poporului, progresului multilateral al patriei...

Şcoala românească de artă la ora marilor confirmări

Cu un răspuns la condiţiile dezbaterii în care se afla, sîc hieşilor de muzică în întreaga ţară ne-aş conştientiza că o bună mare parte a ei - vedea interesul...

Afirmînd încrederea deplină a comunistilor, al tuturor oamenilor muncii din judeţ în politica înălţătoare a partidului...

Exprimînd opţiunea politică de excepţională însemnată a comunistilor, al tuturor celor ce trăiesc şi muncesc pe meleagurile vranceane...

Din hotărîrea privind susţinerea propunerii CA TOVARĂŞUL NICOLAE CEAUŞESCU SĂ FIE REALES SECRETAR GENERAL AL PARTIDULUI

CANDIDAŢII PENTRU ORGANELE CENTRALE AL PARTIDULUI: Dumitru Brebăda, Flores Dumitrescu, Ion Frăţilă, Alexandrina Mădălina...

TV

18.00 Telex, 18.05 Ştiri în viaţă, 18.10-18.15 Festivalul „Clujana Română”...

SPORT

După disputarea celei de-a 63-a probe speciale, între localităţile Măhar şi Răzvan...

CRONICA TV

Picturile, filmate cu griji calmă, cu pioasă minuţie, te emoţionează adînc...

Afirmate cu consecvenţă, neobosit, la O.N.U. în cadrul precesului C.S.C.E. în alte forumuri internaţionale...

„Dorim ca spectacolele noastre omagiale - ne spune prof. Lavinia Coman, directorul liceului - să fie noi prilejuri de a confirma că premiile internaţionale...

SPORT

Echipa Rapid Viena a înalţat un protest oficial Uniunii europene de fotbal (U.E.F.A.)...

SPORT

În luna iunie, pe stadionul „Arteca” din Ciudad de Mexico, se va disputa un turneu internaţional de fotbal...

CRONICA TV

„Strategia dezvoltării multilaterale a patriei în lumina proiectului de Direcţie ale celui de-al XIII-lea Congres al Partidului Comunist Român”...

Grija profund umanistă pentru a asigura tinerilor de pretutindeni un viitor mai bun, mai fericit



„În cadrul Anului Internațional al Tineretului trebuie acordată o atenție deosebită problemelor fundamentale ale tineretului, legate de asigurarea dreptului la muncă, la învățătură, la sănătate și cultură, la instrucție și educație. Este necesar să se întreprindă măsuri ferme pentru lichidarea șomajului, pentru reducerea cheltuielilor militare și crearea de noi locuri de muncă, pentru înlăturarea oricăror discriminări sociale și rasiale care mai împiedică tineretul din multe țări ale lumii să se afirme plenar în muncă, în viața socială și în conducerea societății”.

NICOLAE CEAUȘESCU

(din Mesajul adresat participanților la reuniunea regională europeană consacrată Anului Internațional al Tineretului)



În ansamblul său, politica generală a Partidului Comunist Român este inspirată și promovată de strălucirea de tovarășul Nicolae Ceaușescu — argumentează ideea stradaniei neprecupețite ca viitorul poporului român, al umanității să fie sinonim cu o lume a păcii, colaborării și progresului, mai bună și mai dreaptă pe planeta noastră. Într-o viziune de largă perspectivă, grija pentru viitor focalizează sensurile majore ale tuturor obiectivelor, orientărilor și domeniilor politicii externe românești, o politică binecunoscută și apreciată pretutindeni pentru atașamentul ei ferm la cauzele drepte, nobile ale epocii în care trăim. Și este cît se poate de limpede că obiective fundamentale ale activității internaționale a partidului și statului nostru cum sînt: înlăturarea dezamăgirii, în primul rînd a dezamăgirii nucleare, instaurarea unui climat autentic de destindere, securitate și colaborare între națiuni, edificarea unei noi ordini economice și politice mondiale, democratizarea vieții planetei, soluționarea viabilă, justă a tuturor marilor probleme ce confruntă omenirea — configurează opțiunile politice ferme, în deplin consens cu interesele, aspirațiile și idealurile de mai bine ale tuturor popoarelor, ale tinerilor de pe toate meridianele.

Există însă, în cadrul preocupărilor importante ale P.C.R., ale României socialiste, ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, un vast câmp marcat de multiple și consistente inițiative și acțiuni inovatoare, constructive care vizează în mod direct, nemijlocit tineretul contemporan. Este vorba de acțiunea neostentată — inspirată de un autentic umanism revoluționar, de o concepție științifică fundamentată asupra statutului și rolului tineretului generațiilor ca puteretic și activă forță socială, destinată promovării intereselor și aspirațiilor specifice ale tineretului de pretutindeni. Iată, făcînd bilanțul marilor noastre realizări în perioada ce a trecut de la istoricul Congres al XII-lea al partidului, alături de împlinirea mărețe de pe întreg cuprinsul țării, să evocăm a include în rîndul acțiunilor de rezonanță ale politicii noastre externe și inițiativa românească privind proclamarea Anului Internațional al Tineretului. Într-adevăr, cum cinci ani în urmă, la 17 decembrie 1978, Adunarea Generală a O.N.U. adopta, prin consens, proiectul de rezoluție inițiat de țara noastră de marcare. În 1983, a A.I.T. sub mobilizarea deviză „Participare-Dezvoltare-Pace”. Sînt obiective

pentru a căror împlinire România a militat și militază cu consecvență pe plan mondial, sînt obiective care focalizează opțiunile fundamentale ale tineretului generațiilor a lumii de astăzi. Trebuie subliniat că propunerea țării noastre de marcare a A.I.T. s-a bucurat de largi aprecieri, de interes deosebit al comunității internaționale. Dovezi elovente în acest sens sînt nu numai unanimitatea cu care proiectul de rezoluție a intrunit girul Adunării Generale, dar și interesul față de celelalte documente legate de pregătirea manifestării din 1983 și la a căror elaborare o contribuție importantă și-a adus România. Totodată, tocmai ca o expresie a recunoașterii oportunității și marii actualități a propunerii românești, a intensității activității a României: la O.N.U. de promovare a fondului de opțiuni specifice ale tineretului generațiilor. Nici Ceaușescu, prim-secretar al Comitetului Central al Uniunii Tineretului, Comunist, ministru pentru problemele tineretului, a fost ales în funcția de președinte al Comitetului Consultativ al O.N.U. pentru Anul Internațional al Tineretului, organism format din reprezentanți ai 24 de state și chemat să elaboreze cadrul adecvat pentru buna desfășurare a manifestării din 1983.

În această ordine de idei, este locul să menționăm că importantă inițiativă a României privind A.I.T. nu vino pe un teren gol. Din 1963 — anul Congresului al IX-lea al partidului — și pînă în prezent, țara noastră fund întotdeauna sau coautor la peste 30 de rezoluții ale Națiunilor Unite privind tineretul. Dealtfel, interesul instituționalizat și forumului mondial pentru problematica generațiilor viitoarelor are la bază tot o propunere a României, devenită, în 1983, cunoscutul document intitulat „Declarație privind promovarea în rîndurile tineretului a idealurilor de pace, respect, reciproc și înțelegere între popoare”. Grație precu-pării statoreme, neobosite a țării noastre, rezoluțiile care au urmat Declarației din 1983 nu numai că au contribuit la sensibilizarea opiniei publice a guvernelor, organizațiilor guvernamentale și nonguvernamentale naționale și internaționale, în legătură cu problematica tineretului generațiilor, dar au condus la cristalizarea unei strategii globale față de tineret, concentrînd preocupările pe diverse domenii (statul social-economic, educație, muncă, participare la viața societății etc) ale Națiunilor Unite într-o strategie de ansamblu în care se regăsesc toate direcțiile enunțate în rezoluțiile anterioare. O ase-

ROMÂNIA — PROMOTOR ACTIV AL INTERESELOR ȘI IDEALURILOR TINEREI GENERAȚII

Din 1965 pînă în prezent, România s-a distins la Națiunile Unite ca unul dintre cei mai activi promotori ai problematicii de tineret. Dintre valoroasele inițiative ale țării noastre devenite documente ale O.N.U. cităm:

- „Declarația cu privire la promovarea în rîndurile tineretului a idealurilor de pace, respect reciproc și înțelegere între popoare” — 1965, care a marcat instituționalizarea preocupărilor sistematice ale O.N.U. în legătură cu generația viitoarelor
- „Tineretul, educația și în spiritul respectului pentru drepturile și libertățile fundamentale ale omului; problemele și nevoile sale și participarea sa la dezvoltarea națională” — 1969
- „Situația socială mondială: tineretul, problemele și necesitățile sale, participarea sa la dezvoltarea socială” — 1971
- „Acțiuni concertate pe plan național și internațional în vederea satisfacerii necesităților și aspirațiilor tineretului și promovării participării sale la dezvoltarea națională și internațională” — 1973
- „Multiplicarea canalelor de comuni-

care cu tineretul și organizațiile internaționale ale tineretului” — 1972- „Politici și programe referitoare la tineret” — 1976
- „Tineretul în lumea contemporană” — 1977
- „Anul Internațional al Tineretului — Participare — Dezvoltare — Pace”, propunere adoptată la 17 decembrie 1979

În cadrul procesului de pregătire a amplei manifestări din 1983, România a propus: adoptarea unei declarații privind drepturile și responsabilitățile fundamentale ale tineretului generațiilor, lansarea unui deceniu al Națiunilor Unite consacrat soluționării problemelor tineretului; crearea unui organism permanent de legătură între O.N.U. și miscarea de tineret; organizarea unei conferințe mondiale privind tineretul; constituirea unui centru internațional de cercetare și documentare în domeniul tineretului- România a propus, de asemenea, organizarea celor cinci reuniuni regionale de pregătire a A.I.T. care au avut de-a lungul în 1983, reuniunea europeană desfășurîndu-se la Costinești, în țara noastră.

Activitatea susținută a României pentru îndeplinirea aspirațiilor juste ale popoarelor arabe

SUBLINIATĂ ÎN SUPLEMENTUL ZIARULUI IORDANIAN „FARES” EDITAT ÎN CINSTEA CELUI DE-AL XIII-LEA CONGRES AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

AMMAN 12 (Agerpres). — În cinstea celui de-al XIII-lea Congres al Partidului Comunist Român, în Jordania a fost editat un supliment special al ziarului „FARES”. În editorialul publicat în acest supliment interes fața de țara noastră, manifestată în Jordania. „Datorită înțelțurilor frecvente dintre președintele Nicolae Ceaușescu și regele Hussein — se spune în editorial — raporturile bilaterale au devenit tot mai trainice și cunoscute o dezvoltare continuă, în interesul popoarelor române și iordanian, în cauzele păcii și securității în Orientul Român, președintele Nicolae Ceaușescu au acționat întotdeauna pentru împlinirea aspirațiilor juste ale popoarelor arabe, pentru instaurarea unei păci drepte și durabile în Orientul Mijlociu. În editorial se subliniază de asemenea, că România a făcut întotdeauna propuneri constructive pentru reglementarea pasnică a conflictelor din zonă, precum și a altor diferende internaționale. Suplimentul publică impresii de călătorie din România, precum și alte articole și informații însoțite de numeroase imagini fotografice privind realitățile economice, sociale și culturale ale țării noastre din ultimii ani.

Convorbiri româno-franceze

PARIS 12 (Agerpres). — În cadrul vizitei oficiale pe care o face în Franța, tovarășul Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, s-a întâlnit luni, la Paris, cu Claude Chevesson, ministrul francez al relațiilor externe. Cu acest prilej au fost trecute în revistă evoluția și stadiul actual al relațiilor româno-franceze și au fost discutate căile de dezvoltare a relațiilor politice, a schimburilor comerciale și cooperării în producție, a legăturilor în domeniul științei, tehnicii, artei și culturii și pe alte planuri de interes comun. De asemenea, a avut loc un schimb de păreri privind căile de întărire a păcii și securității în Europa și, în mod deosebit, în legătură cu oprirea cursei înarmărilor, în primul rînd a înarmărilor nucleare, cu privire la eliminarea tuturor rachetelor nucleare de pe continente, asigurarea succesului reuniunii de la Stockholm. A fost exprimată dorința comună de a se întări colaborarea celor două state pentru o politică de pace, de destindere, de dezarmare securitate și respect al independenței naționale, în Europa și în întreaga lume. În aceeași zi, tovarășul Ștefan Andrei s-a întâlnit cu Pierre Chevènement, ministrul educației naționale.

ORIENTUL MIJLOCIU

BEIRUT 12 (Agerpres). — Forțele israeliene de ocupație au încercat orașul Arzi, din sudul Libanului, împunînd de rezistență populația din această localitate, informeză agenția Kuna. Această măsură a fost adoptată în semn de represalii față de repetatele acțiuni de rezistență împotriva ocupației israeliene organizate de locuitorii orașului. După cum arată agenția, soldații israelieni au făcut uz de arme pentru a împiedica populația să se retragă din oraș și să se retragă o parte a localității. În BEIRUT 12 (Agerpres). — În sudul Libanului a fost organizat luni o gravă generală în semn de protest față de arestarea, săptămîna trecută, de către trupele israeliene de ocupație, a patru oficialități ale organizației politice-militare libaneze Amal. Greva a fost totală, omenajul de participare fiind urmat astăzi în orașele, cit și în satele din rîndul teritoriului libanez. În orașele Saïda și Tyr au fost organizate demonstrații de protest la care au luat parte mii de libanezi. De asemenea, pe străzile din Beirut au izbucnit baricade pentru a se împiedica circulația trupelor de ocupație. Forțele israeliene, si-au întărit prezența în principalele orașe, făcînd demonstrații de forță. Se remintează că, din cauza arăstărilor menționate, guvernul libanez a hotărît suspendarea negocierilor libanezo-israeliene de la Naqûra între reprezentanții amiralității și celor două părți. Primul ministru libanez, Rashid Karama, a subliniat că rezoluția negociierilor este condiționată de eliberarea oficialităților organizației Amal.

PE SCURT

- **ÎN CAPITALA ANGOLEI**, a fost inaugurată prima ediție a Tîrgului internațional de la Luanda, la care participă și țara noastră.
- **ÎN CAPITALA ANGOLIEI**, a fost inaugurată prima ediție a Tîrgului internațional de la Luanda, la care participă și țara noastră.
- **KONSTANTIN CERNENKO**, secretar general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., i-a primit, luni, la Moscova, pe György A. Lazar, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.S.U., președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Ungare, aflat în vizită în Uniunea Sovietică, informeză agenția T.A.S.S. În cadrul convorbirii care a avut loc cu acest prilej, au fost abordate o serie de aspecte ale relațiilor bilaterale, precum și probleme actuale ale vieții internaționale.
- **LA KUALA LUMPUR** au început lucrările unei conferințe a Federației asociațiilor economice ale statelor membre ale Asociației Națiunilor din Asia de Sud-Est (ASEAN). Participanții, reprezentînd țările membre — Brunei, Filipine, Indonezia, Malaezia, Singapore și Thailanda — examinează o serie de probleme privind dezvoltarea economică, în deosebi aspecte legate de încurajarea investițiilor în regiune — informeză agenția Associated Press.
- **PRIMUL MINISTRU AL INDIIEI, RAJIV GANDHI**, a fost ales, luni, în unanimitate, președinte al Partidului Congresului Național Indian (I) de către Comitetul Director al acestei formațiuni politice. Reunit la Delhi, comitetul a hotărît, de asemenea, să recomande ca alegerea generală să aibă loc în ianuarie anul viitor. Acestă decizie urmează să fie ratificată după formarea organizației din 28 de țări convenind că nu este departe momentul cînd se vor construi „mașini inteligente”. Aceste mașini electronice vor fi capabile să execute diverse operațiuni la comandă verbală, să efectueze traduceri automate, să găsească și să structureze informațiile după anumite criterii pe baza unei programări logice.

O nouă particulă a materiei

Specialiștii sovietici de la Institutul de fizică a energiei înalte de pe lîngă Academia de științe a U.R.S.S. și specialiștii francezi și belgieni de la Centrul european de cercetări nucleare (C.E.R.N.) au descoperit, în cursul unor experimente desfășurate în comun, o nouă particulă a materiei — numită „boson”. Acestă particulă TASS. Noua particulă este nestabilă, cu o existență foarte redusă (3.10⁻²⁴ dintr-o secundă) și depășește de 1 500 ori masa electronului. Particula, dedusă teoretic anterior, a fost descoperită abia acum.

Mașini inteligente

Colocviul internațional asupra ordinațoarelor din generația a cincea a luat sfîrșit la Tokio, cei peste o mie de participanți din 28 de țări convenind că nu este departe momentul cînd se vor construi „mașini inteligente”. Aceste mașini electronice vor fi capabile să execute diverse operațiuni la comandă verbală, să efectueze traduceri automate, să găsească și să structureze informațiile după anumite criterii pe baza unei programări logice.

Dezvoltarea raporturilor româno-chineze

RELEVATĂ DE COMITETUL PERMANENT AL ADUNĂRII NAȚIONALE A REPREZENTANȚILOR POPULARI A R.P. CHINEZE

BEIJING 12 (Agerpres). — Agenția China Nouă transmite că în cadrul lucrărilor sesiunii Comitetului Permanent al Adunării Naționale a Reprezentanților Populari a R.P. Chineze s-a apreciat că vizita de stat efectuată în România, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintelui Republicii Socialiste România, de tovarășul Li Xiannian, președintele Republicii Populare Chineze, a adîncit înțelegerea reciprocă și a consolidat relații mai strînse între cele două țări. S-a arătat că în cursul vizitei, tovarășul Li Xiannian a avut un schimb de vederi asupra situației actuale internaționale, împărțînd cu președintele Nicolae Ceaușescu opinii similare în multe probleme. Li Xiannian a relevat politica Chinei de a dezvolta pe toate planurile relațiile prietenești de cooperare cu România, iar președintele României și-a exprimat satisfacția față de dezvoltarea legăturilor prietenești cu China și speranța în extinderea pe mai departe a cooperării prietenești. Relațiile mai strînse dintre China și România s-a relevat în Comitetul Permanent al Adunării Naționale a Reprezentanților Populari a R.P. Chineze — sînt de natură să contribuie nu numai la construcția socialistă și pacea mondială, dar și la stabilirea unui exemplu de relații bune între țările socialiste, pe baza celor cinci principii ale coexistenței pasnice.

Argumente pentru o nouă ordine economică internațională

BRASILIA 12 (Agerpres). — Președintele Braziliei, João Baptista de Figueredo, a inaugurat, luni, în capitala țării, lucrările celei de-a 14-a sesiuni a Adunării Generale a Organizației Statelor Americane (O.S.A.). Problema datoriei externe uriașe a țărilor latino-americane și caribiene, de peste 350 miliarde de dolari, consecințele nesoluționării a acesteia asupra eforturilor de redresare economică a statelor continentului constituie principalele teme discutate pe agenda reuniunii, la care au parte reprezentanți din 31 de țări membre ale O.S.A.

WASHINGTON 12 (Agerpres). — Premierul filipinez, Cesar Virata, s-a pronunțat în favoarea unei noi abordări a problemei datoriei externe ale țărilor în curs de dezvoltare. Luînd cuvîntul la o conferință consacrată examinării măsurilor care să contribuie la stabilizarea financiară internațională, care are loc în orașul Philadelphia, din S.U.A., premierul filipinez a arătat că datorile externe fac vulnerabilă situația în curs de dezvoltare a efectele crizei economice. El a sugerat, în context, ca Banca Mondială și Fondul Monetar Internațional să acorde cu precădere credite pe termene medii, pentru a contribui la promovarea economică a țărilor sărace.

HAVANA 12 (Agerpres). — America Latină, cu o datorie externă de reprezentativitate, din întreaga datorie externă a țărilor în curs de dezvoltare, va mai cunoaște încă mulți ani de recesiune, deși unele state din regiune au ajuns la relații înțeleșe cu Fondul Monetar Internațional privind plata datorităților lor — a declarat, la Havana, Felipe Salazar Santos, expert al Comisiei Economice a O.N.U. pentru America Latină și Caraibe. Strategia băncilor particulare străine, a F.M.I. și a altor organisme financiare de resort este de a se alina la anumite acorduri cu principalii patroni mari debitori ai Americii Latine — Brazilia, Mexic, Argentina și Venezuela. Acesta este expertul C.E.P.A.L. Acestor acțiuni ar favoriza băncile și ar sabota acțiunile comune preconizate în regiune pentru renegocierea globală în condiții mai avantajoase pentru debitorii a datoriei externe latino-americane — a arătat el.

Conferința la nivel înalt a Organizației Unității Africane

ADDIS ABEBA 12 (Agerpres). — În capitala Etiopiei s-au desfășurat lucrările celei de-a XX-a Conferințe la nivel înalt a Organizației Unității Africane (O.U.A.). Pe agenda întîlnirii se află o serie de probleme de ordin economic și social, în special care frîmțită țările membre. Deschizînd lucrările, Mengistu Haile Mariam, președintele Consiliului Militar Administrativ Provisoriu al Etiopiei, președintele în exercițiu al O.U.A., a subliniat că întîlnirea condicărilor țărilor africane se desfășoară în condițiile unei situații internaționale complexe, caracterizată prin continuarea cursei înarmărilor și prin alți factori de încordare. El a arătat că, în aceste condiții, Africa independentă trebuie să-și unească eforturile în lupta pentru apărarea păcii și securității popularelor. Au mai luat, de asemenea, cuvîntul Javier Perez de Cuellar, secretarul general al O.N.U., Sam Nujoma, președintele Organizației Poporului din Africa de Sud-Vest (SWAPO), și Jean Baptiste Bagaza, președintele Republicii Buriundă.

În cadrul sesiunii de deschidere, seful statului tanzanian, Julius Nyerere, a fost ales președinte în exercițiu al O.U.A. Mandatul acestei funcții este de un an.

Populația Limei reprezintă o treime din întreaga populație a Perului.

Populația Limei reprezintă o treime din întreaga populație a Perului.

Declarația comună iordaniano-elenă

AMMAN 12 (Agerpres). — În declarația comună dată publicității la Amman, la invitația ministrului greciei, Andreas Papandreu, se menționează că, în cursul convorbirilor cu regele Hussein, al Iordaniei, a fost expusă o serie de probleme, în special în domeniul relațiilor de tensiune ne plan internațional — transmisiile agentului Reuter și United Press International. Totodată, cele două părți sînt în acord asupra soluțiilor juste a situației din Orientul Mijlociu și în primul rînd a problemei palestinene, care constituie cheia rezoluționării crizei din regiune.

De asemenea, Iordania și Grecia se pronunță pentru soluționarea problemei cipriote prin respectarea independenței, unității și nealienării Ciprului, se arată în declarație.

Semaforul automat

Firma vest-germană „Volkswagen” a propus perfecționarea semafoarelor automate de dirijare a circulației în intersecții prin dotarea acestora cu mici radioremițătoare care să comunice autovehiculelor ce se apropie cîte secunde mai sînt pînă la schimbarea culorii semaforului. Atunci, un mic calculator montat în autovehicul, pornind de la viteza de deplasare și dintr-o dată, în funcție de secția (aceasta se poate calcula pe baza vitezei de acțiune a radiatorului), poate recomanda conducătorului să se grăbească ori, mai bine, să frîneze. Acest sistem, aflat în curs de testare, va permite, după oprirea speciștilor, un flux corespunzător al circulației, implicit economii de carburanți, mai puțină poluare și, nu în ultimă instanță, diminuarea numărului de evenimente rutiere în intersecții.